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Téma diplomové práce je „Historický vývoj sociálního zabezpečení a jeho modelů“ a 

jeho hlavním cílem je popsat fungování sociálního zabezpečení v průběhu různých 

historických epoch, a též rozebrat jak se měnily náhledy na něj. V průběhu více než tří 

tisíc let trvání sociálního zabezpečení se objevilo mnoho přístupů. Některé z nich jsou 

aktuální i dnes, ale jiné jsou z hlediska zavadění do moderní praxe takřka nepoužitelné. 

Toto srovnání je též jedním z cílů celé práce. 

Téma jsem si vybral, jelikož každý jednotlivec se zajímá o svůj eventuální životní 

standard v případě, že ho postihne jedna nebo více ze sociálních událostí jako je nemoc, 

invalidita, stáří atd.. Existuje však jen málo prací, které zkoumají toto téma z právního 

pohledu. 

Diplomová práce je rozdělena do tří hlavních kapitol. První kapitola slouží jako úvod do 

problematiky a skládá se ze tří částí. První část se pokouší definovat základní užitou 

terminologii jako např. „sociální zabezpečení“ ale též „sociální služby“ či „sociální 

péči“. Druhá část osvětluje náplň a cíle sociálního zabezpečení a třetí část prezentuje 

základní zásady sociálního zabezpečení a tvoří tím jakýsi jeho ideový základ. 

Druhá kapitola je rozdělena do šesti částí a každá z nich má dále od tří do šesti podčástí. 

Celá kapitola se zaměřuje na samotný historický vývoj sociálního zabezpečení od 

nejstarších kořenů až k sociálním a politickým změnám v raných devadesátých letech. 

Nedílnou součástí je též přehled nejdůležitějších zákonodárných aktů v oblasti 

sociálního zabezpečení zvláště v Evropě. 

Poslední kapitola je nejkratší a není dále členěna. Jejím hlavním úkolem je ilustrovat 

trendy v sociálním zabezpečení e jejich vývoj. Je též vedena snahou odhadnout budoucí 

směřování sociálního zabezpečení a do jisté míry předpovědět nezbytné změny, které 

musí být provedeny. 

Poznatky získané v práci jsou shrnuté v závěru. Nejrozšířenější moderní typ sociálního 

zabezpečení - sociální pojištění - vznikl v 19. století, ale doposud nebyl překonán, 

ačkoliv Světová banka vyjádřila odlišné stanovisko. 


